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Compte rendu du conseil d’école du jeudi 28 janvier 2021 

Ecole Jacques Prévert 

 

Présents Excusés Absents 

Représentants des parents d'élèves : 

Pascal DE SOUSA FARIA 

Virginie LEBLANC  

Anne-Caroline AUBERT  

Céline LECLERC, 

 

Yarame POUSSIER,  

Antigone GEORGALAS  

Leïla POTEL 

Mandy CARREAU  

 

 

Education nationale :  

Eric GILARDI (Directeur de l'école) 

Yves JEANNE (DDEN) 

Enseignants :  

Chantal QUERU  

Serge BABARIT  

Aline DUMONDELLE 

Jean-Philippe LEMANCEL (IEN) 

Enseignants :  

Lucie GUYOT, 

Morane Sigogne 

Stéphanie FERARD, 

Cécile BREFORT, 

Mélanie POTTIER,  

Sylvain HOULLIER 

 

 

Représentants et personnels de la collectivité 

territoriale : 

Michel LEROYER (Maire de la Ferté Macé) 

Christine GERVAIS (adjointe aux affaires scolaires) 

Guillaume WATTEZ (coordonateur périscolaire), 

Manon BEAUGEARD (référent périscolaire Prévert 

élémentaire), 

Nathalie DUFAY (référente 

périscolaire Prévert maternelle) 

 

 

Secrétaire : Aline Dumondelle 

 

Conseil d’école anticipé par rapport à d’habitude car il y a 2 documents administratifs à rendre :  

La fusion et l’Organisation du temps scolaire.  

Il se tient à effectif restreint en raison de la crise sanitaire.  
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Fusion des écoles publiques de la Ferté Macé 

Rappel : il s’agit d’une fusion administrative.  

= directeur déchargé à temps complet 

= rapprochement des élèves des 2 écoles autour de projets communs quand ce sera possible 

= mutualisation de matériel, de transports 

Mme Aubert : s’interroge sur le rôle des parents dans cette décision… 

Les enseignants apprécient le fait d’avoir un directeur toujours joignable et d’avoir pu conserver une 

classe. Crainte néanmoins des fermetures plus faciles. 

Le Maire nous fait part de cette même crainte. 

Parents FCPE apprécient les « petites » classes. 

 

Le conseil d’école vote à l’unanimité pour la fusion des écoles publique de la Ferté Macé. 

 

Organisation du temps scolaire pour l’année scolaire 2021 – 2022 

Demandée à toutes les écoles de l’Orne par la Directrice Académique.  

Validée pour 3 ans maximum mais révisable l’année prochaine. 

Pas de consensus général sur cette organisation.  

Cela varie d’un site à l’autre.  

Nous sommes à 4,5 jours depuis rentrée 2013. (8ans) 

Il y a des avantages et des inconvénients aux 2 organisations. 

Difficile de se réunir pour en discuter à cause de la crise sanitaire.  

Se donner du temps pour y réfléchir ? 

Guillaume Wattez redonne les chiffres du sondage. 

Parents FCPE aimeraient un débat, plus construit. 

 

Proposition de rester à 4,5 pour l’instant 

 

Le conseil d’école se prononce à l’unanimité pour le maintien de l’organisation du temps scolaire 

actuelle, c’est-à-dire à 4 jours et demi.  

 

Prévisions des effectifs pour la rentrée prochaine et carte scolaire 

Effectifs en baisse pour l’année prochaine : 28 CM2 partent de Souvray et 23 de Prévert = 51 élèves 

qui partent et qui ne seront pas compensés par l’arrivée des PS. 

La dotation académique = + 25 postes 
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Orne = - 8 postes (baisse démographique). C’est le solde car d’autres postes devront être fermés 

pour mettre en place certaines réformes : plan Autisme, dédoublement GS dans les REP… 

 

Effectifs attendus : (sans compter les ULIS et les TPS) 

Perrault = 17PS, 12MS, 19GS, = 48 élèves 

Souvray = 24CP, 31CE1, 24CE2, 27CM1, 16CM2 = 122 élèves 

Prévert mater = 13 PS, 14 MS, 13 GS = 40 élèves 

Prévert élém = 15 CP, 15 CE1, 18 CE2, 14 CM1, 21 CM2 = 83 élèves 

= 293 élèves  + 24 ULIS = 317 élèves en tout 

 

Si une fermeture était annoncée, elle concernerait le site élémentaire Jacques Prévert.  

 

Nous étudions le glissement d’un dispositif ULIS de Souvray vers Prévert afin de faciliter l’inclusion 

(plus massive qu’avant) des élèves dans les classes ordinaires. Les élèves inscrits déjà à Souvray y 

resteraient, les nouveaux arrivants seraient orientés vers Prévert. 

 

Les référents ULIS seront là pour aider les enseignants lors des inclusions. 

Parents FCPE : s’inquiètent des moqueries envers ces enfants. Des choses vont-elles être mises en 

place pour favoriser la tolérance ? Quelles seront les attitudes des élèves face à eux ? 

G.Wattez  souligne que des ateliers du midi sont mis en place pour les CM2 (interventions sur le 

harcèlement) 

 

Travaux proposés au budget :  

JACQUES PREVERT MATERNELLE 

Mise en accessibilité handicapé (rampe d'accès et sanitaires) 
 
 

Boitier PPMS sur les 2 sites (subv FIPD) 
 

Commandé et posé rapidement 

Changement des fenêtres classes 4 et 5 (9 unités) 
 

Proposé au budget 
Maire : aucune demande de subvention n’a été demandée pour ces fenêtres 

Un bilan énergétique va être établi pour prioriser les travaux 
« Il faut une vision globale des travaux » 

Si l’étude a lieu cette année, les demandes de subvention seront faites début 2022 et déclencheront les 
travaux 

 

réfection de la salle de motricité 

Changement des fenêtres classes 6 et 7 (9 unités) 
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installer un haut parleur dans la salle de motricité 

remise en état des trottoirs rue Alexandre lainé 

marquage au sol devant l'entrée côté cour + ralentisseur 

 

 

 

 

 

 

     JACQUES PREVERT ELEMENTAIRE 

mise en accessibilité handicapé (lavabo) et fenêtres classe de CM1 

Boitier PPMS sur les 2 sites (subv FIPD) 

remise en état de la casquette béton au-dessus du préau 

tracés des terrains sur la cour 

peinture clôture 

nettoyage pignons Nord et Sud 

 

Ces travaux sont proposés au budget qui sera voté mi-mars.  

 

Où est passé l’argent des travaux prévus en 2020 ? 

Maire : « L’argent est resté dans les caisses de la mairie » 

 

Dotations en matériel demandées 

Maternelle : structure de jeu, trampoline, couettes, aspirateur, lave-vaisselle  

Elémentaire : 2 Ordinateurs de classe, un frigo, 6 patinettes, 6 vélos 

Réparation d’un vidéo-projecteur 

Ces achats sont proposés au budget qui sera voté mi-mars.  

 

L’informatique :  

Les demandes ne sont toujours pas traitées rapidement par DGI.  

Maire : « Pas de contrat entre la ville et DGI ce qui n’est pas conforme (50000€ par an). Aucun 

contrôle sur le travail fait par le prestataire. Le mode de fonctionnement a donc été modifié pour avoir 

une meilleure traçabilité. Un autre prestataire est recherché.  

 

La sécurité (incendie, PPMS, protocole sanitaire…)  

Normalement, il y aura un exercice PPMS risque majeur avant les prochaines vacances. Il y a une 

journée académique : mardi 16 février (chaine d’alerte téléphonique).  

Attente des consignes plus précises car les exercices peuvent être incompatibles avec le protocole 

sanitaire.  

Présentation des 2 PPMS risques majeurs : où va chaque classe 
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Passage de la commission de sécurité prévu pour février 2021 à Prévert maternelle. 

 

Mains abimées : le médecin scolaire  

Pour les savons mais attention car c’est vite très compliqué à gérer.  

Crème = Dans la plupart des cas crème le matin et le soir c’est suffisant. Si problème plus important, 

= PAI 

Parents FCPE : les enfants ne prennent pas le temps de bien se rincer les mains. 

Périsco : un rappel est fait sur la façon de se laver et de s’essuyer les mains le midi. Le protocole 

sanitaire est appliqué à la lettre avec respect des groupes classe.  

Point cantine : De plus en plus d’enfants refusent de manger le midi (4/5 CM2). 

Quelle solution ? Appeler les parents pour raisonner l’enfant. 

 

Comptes de la coopérative scolaire : 

Le dossier de classe transplanté a été envoyé à la DSDEN. Nous sommes dans l’attente d’un refus 

pour pouvoir obtenir le remboursement de l’acompte qui a été versé.  

Parents FCPE : sont inquiets de voir toutes les activités annulées, reportées…Ils espèrent un report 

des activités prévues et une réouverture de la piscine pour pouvoir faire passer le test voile aux CE2. 

 

Bilan vente photo de classe : 1956 € de bénéfice pour l’ensemble des 2 écoles 

Bilan de la vente des calendriers : 271 € de bénéfice.  

Solde de 3 942 € le 26/01/2020 

 

Liaison école – collège : conseil école collège le 2 février 

Rencontre avec la principale adjointe = favorable à une journée de visite du collège 

 

Liaison maternelle – école :  

Cela pose le problème du brassage des élèves mais nous espérons que ce sera possible.  

 

La FCPE 

La FCPE demande de pouvoir disposer d’un local dans l’école pour stocker du matériel. L’équipe 

pédagogique est d’accord.  

Le Maire regarde si c’est possible.  

 

Parole à la FCPE pour un point sur les actions prévues : rien n’est engagé pendant la crise sanitaire. 
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Les projets des classes de l’année en cours 

La classe orchestre : les parents élus demandent s’il sera possible de reporter ce qui n’a pas été fait 

cette année.  

Le projet devait durer 2 ans. Un report sera demandé sur l’année d’après. 

La commune sortira bientôt de Flers Agglo, cadre dans lequel ce projet avait lieu. 

Il y a plein d’incertitude… 

 

Maternelle : dames de la médiathèque, visio-conférence avec une auteure, chorale dans la salle de 

motricité, interventions d’élèves infirmiers et peut-être en psycho-motricité. 

 

Cycle 3 : sortie Jublains, sortie château de falaise reportée ; réunion éco-délégués (plantation 

d’arbres, tris des déchets, éco loustics), sortie vélo, dessins de noël, journée rouge 

 

Cycle 2 : sortie Haras du Pin, Projet foret, interventions infirmières du collège « respect du corps », 

interventions étudiantes sur l’équilibre alimentaire, interventions : qualité de l’air, dessin de noël, 

journée rouge. 

 

Remarque : le carnaval cette année ? 

Des masques transparents inclusifs (aux normes) ont été commandés 

 

Compte-rendu rédigé le 28 janvier 2021 par Aline Dumondelle et Eric Gilardi 


